

## „A pak se nebude chtít nám.“ Francie hoří, Macron nic. Jde i o ČR

[parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-A-pak-se-nebude-chtit-nam-Francie-hori-Macron-nic-Jde-i-o-CR-733000](https://parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-A-pak-se-nebude-chtit-nam-Francie-hori-Macron-nic-Jde-i-o-CR-733000)

24.03.2023 12:04

**Menšinová vláda francouzského prezidenta Emmanuela Macrona bez souhlasu parlamentu prosadila změny v důchodovém systému a posunula věk odchodu do důchodu ze současných 62 let na 64 let, což je stále o rok níže, než je stávající věková hranice v Česku. Ve Francii kvůli posunutí odchodu do důchodu vypukly prudké demonstrace. V Bordeaux začala hořet radnice. Od demonstrantů zaznívá, že když vláda nechtěla vyjednávat o důchodové reformě, musí počítat s tím, že občany jednoho dne přejde chuť diskutovat s vládou. A protestují.**

[Sdílej](#)



Foto: **Repro Twitter**  
Popisek: **Protesty ve Francii**

Ve Francii je tradice stávek hluboce zakořeněna. Francouzi a Francouzsky vycházejí do ulic takřka se železnou pravidelností z mnoha různých důvodů. V posledních pár letech na sebe strhlo

pozornost hnutí žlutých vest, které protestovalo proti rostoucím cenám pohonných hmot, ale členové hnutí postupně protestovali proti prezidentovi Emmanuelu Macronovi a jeho vládnutí obecně.

Poté se Francouzi v protestech zaměřili na covidové restrikyce a dožadovali se jejich zmírnění, potažmo zrušení.

A teď protestují proti posunutí věkové hranice odchodu do důchodu ze 62 let na 64 let. Pařížští popeláři omítají odvážet odpadky. Situace v hlavním městě už je natolik neúnosná, že kupříkladu provozovatelé restaurací už soukromě zjišťují, jak odvoz odpadů a jejich spálení ve spalovnách zařídit prakticky jakoukoli cestou.

**Server amerického listu New York Times upozorňuje**, že situace se prozatím nijak nezlepšuje. Část Francouzů je nadále rozezlena na nejvyšší míru. Nejlépe to vystihl padesátiletý elektromechanik v přístavu Marseille Renald. „Tato vláda nechce vyjednávat,“ řekl mi před skladem pohonných hmot. „No, v určitém okamžiku se ocitnou proti lidem, kteří také nechtějí vyjednávat.“ „Panuje tu velký hněv,“ dodal.

Hněv některých Francouzů dospěl do takového bodu, že dokonce neváhali zapálit radnici v Bordeaux. Záběry radnice v plamenech obletěly svět na sociálních sítích.

It's still kicking off in France: The Bordeaux town hall is now on fire  
[pic.twitter.com/UHcbWurQ9f](https://pic.twitter.com/UHcbWurQ9f)

— David Adler (@davidrkadler) [March 23, 2023](#)

Publicistka Lucie Sulovská poznamenala, že české protesty, i ty proti vládě Petra Fialy (ODS), vypadají v porovnání s tím, co předvádějí Francouzi, vlastně ještě mírně. „České demonstrace (jakékoliv) musí na místní francouzské expaty působit jako nedělní vycházky Spolku spokojeného stáří,“ napsala na facebooku.



Lucie Sulovská

2 hod · 🌐



České demonstrace (jakékoliv) musí na místní francouzské expaty působit jako nedělní vycházky Spolku spokojeného stáří.



221

7 komentářů 2 sdílení

Ke zvláštnímu srovnání protestů sáhl také europoslanec SPD Ivan David. Srovnal současné demonstrace ve Francii, při nichž jen v Paříži údajně vzplálo na 5 desítek ohňů, s protesty v Kyjevě v roce 2014, kdy padla vláda tehdejšího proruského prezidenta Janukovyče.

„Více než milion demonstrantů vyšel do ulic po celé zemi, což některé bezpečnostní zdroje popsaly jako ‚povstání‘ proti vládě v Paříži.

Desetitisíce dělníků vstoupily do stávků a demonstranti zablokovali veřejnou dopravu, školy a ropné rafinérie. Ve snaze rozbít protesty policie použila slzný plyn, vodní děla, zábleskové granáty a obušky. Videá kolující na sociálních sítích ukazovala těžce obrněné důstojníky, jak mlátí neozbrojené demonstranty,“ napsal k demonstracím David na facebooku.

„Jak píše nejmenovaný zdroj, když v Kyjevě v roce 2014 protestovalo v ulicích kolem 300 až 400 000 lidí, všechny západní vlády požadovaly okamžité jednání s demonstranty a jejich představitelé se sjížděli do Kyjeva jako na skutečný ‚mejdan‘. Ohledně Francie panuje ohlušující ticho, přestože demonstranti požadují to samé jako demonstranti v Kyjevě – odstoupení vlády a prezidenta. Kde je tedy rozdíl? Inu, Janukovyč nebyl ‚jejich‘, Macron je naproti tomu nedílnou součástí evropské ‚nové demokracie‘, ve které už není třeba dodržovat ústavu,“ pokračoval.



MUDr. Ivan David

1 h · 🌐



Protesty ve Francii se prý „vymkly kontrole“

Policie se podle různých zpráv střetla s více než milionem demonstrantů proti důchodové reformě prezidenta Macrona. Výlev nespokojenosti veřejnosti vyvolalo prohlášení prezidenta, že od příštího roku se věk odchodu do důchodu zvýší z 62 na 64 let. Macron trvá na tom, že změna je nezbytná, jinak by důchodový systém během několika let zkrachoval.

Ve čtvrtek se francouzské úřady snažily potlačit rozsáhlé protesty proti této reformě. Více než milion demonstrantů vyšel do ulic po celé zemi, což některé bezpečnostní zdroje popsaly jako „povstání“ proti vládě v Paříži. Desetitisíce dělníků vstoupily do stávků a demonstranti zablokovali veřejnou dopravu, školy a ropné rafinérie. Ve snaze rozbít protesty policie použila slzný plyn, vodní děla, zábleskové granáty a obušky. Videá kolující na sociálních sítích ukazovala těžce obrněné důstojníky, jak mlátí neozbrojené demonstranty.

Další videa ukazovala barikády hořící v ulicích Paříže. Vchod do radnice v Bordeaux, krajském městě Nouvelle-Aquitaine, byl v jednu chvíli zapálen.

Nejméně jedna jednotka hasičů změnila stranu a přidala se k demonstrantům. Několik očitých svědků popsalo situaci jako „mimo kontrolu“.

„V Paříži je válka, není čas psát, postarejte se o sebe,“ napsalo na Twitteru jedno nezávislé médium.

Téměř 150 policistů a četníků bylo zraněno, řekl ve čtvrtek večer ministr vnitra Gerald Darmanin, který to označil za „naprosto nepřijatelné“ a požaduje tvrdý trest pro útočníky.

Darmanin také novinářům řekl, že 172 lidí bylo zadrženo kvůli výslechu ohledně „rabování a žhářství“ v Paříži a že ve francouzské metropoli bylo založeno 190 požárů, z nichž 50 ve 22:00 místního času ještě hořelo.

Ministr vnitra obvinil z nejhoršího násilí anarchisty „extrémní levice“ a „černého bloku“.

Policie také odhaduje, že v ulicích bylo více než milion demonstrantů.

Elysejský palác prosadil změnu důchodového systému bez konzultace se zákonodárci, kteří se od ledna snažili kontroverzním návrhem vypořádat. Demonstranti vyzvali Macrona, aby rezignoval.

Macron, který ve středu vystoupil v televizi, řekl, že jeho jedinou chybou bylo „že nepřesvědčil lidi“ o výhodách svého rozhodnutí, ale trval na tom, že neustoupí, i kdyby to znamenalo „neoblíbenost“.

Přestože existuje ústavně chráněné právo protestovat, Macron řekl, že pokud nespokojenci použijí násilí, „pak už to není demokracie“.

Ačkoli byl Macron těžce kritizován kvůli tvrdým omezením ohledně koronaviru, snadno získal znovuzvolení v roce 2022 a nakonec porazil Marine Le Penovou o 17 bodů. V druhém kole voleb byla volební účast nejnižší od roku 1969.

byla volební účast nejnižší od roku 1969.

Jak píše nejmenovaný zdroj, když v Kyjevě v roce 2014 protestovalo v ulicích kolem 300 až 400 000 lidí, všechny západní vlády požadovaly okamžité jednání s demonstranty a jejich představitelé se sjížděli do Kyjeva jako na skutečný „mejdán“. Ohledně Francie panuje ohlušující ticho, přestože demonstranti požadují to samé jako demonstranti v Kyjevě – odstoupení vlády a prezidenta. Kde je tedy rozdíl? Inu, Janukovyč nebyl „jejich“, Macron je naproti tomu nedílnou součástí evropské „nové demokracie“, ve které už není třeba dodržovat Ústavu.



651

148 komentářů 274 sdílení

## Psali jsme:

Do důchodu v 64 letech? Francouzi ve varu.  
Demonstrace, stávky. Na ulicích páchne odpad,  
policejní obušky, ohně...  
Francie hoří kvůli důchodu od 64 let. Česko?  
Jurečka popřel, že by to mělo být 68 let  
Skoro jako v Česku. Macron tlačí reformu „na  
hulváta“. Tak mu zazpívali  
Švýcarská banka – akcie zase padaly. Saúdové  
už dali ruce pryč





### Líbil se Vám tento článek?

---

Nezávislost naší redakce můžete podpořit peněžitým darem v jakékoliv výši bankovním převodem na účet:

123 - 4175230287/0100

QR kód obsahuje údaje k platbě, výši částky si určete sami.

Redakci PL můžete podpořit i zakoupením předplatného. Předplatitelům nezobrazujeme reklamy.

Jste politik? Zveřejněte bez redakčních úprav vše, co chcete. Zaregistrujte se ZDE.

Jste čtenář a chcete komunikovat se svými zastupiteli? Zaregistrujte se ZDE.



reklama

### Článek obsahuje štítky

---

Česko , David , demonstrace , důchodová reforma , Francie , hasiči , policie , požár , Ukrajina , zahraničí , Rakušan , SPD , Václavské náměstí , Václavák , NYT , Sulovská , Majdan , Macron

## Ukrajina (válka na Ukrajině)

---

Zprávy z bojiště jsou v reálném čase těžko ověřitelné, ať již pocházejí z jakékoliv strany konfliktu. Obě válčící strany z pochopitelných důvodů mohou vypouštět zcela, nebo částečně nepravdivé (zavádějící) informace.

Stručné informace týkající se tohoto konfliktu aktualizované ČTK několikrát do hodiny naleznete **na této stránce**. Redakční obsah PL pojednávající o tomto konfliktu **naleznete na této stránce**.

autor: **mp**



**FactChecking** BETA

---

Faktická chyba ve zpravodajství? Pomozte nám ji opravit.

Přezkoumat

**Bc. Marcel Kolaja** byl položen dotaz



**Jak vysvětlíte, že hlasujete v rozporu s českou vládou, kterou tvoří i Piráti?**

---

Jste třeba pro zákaz spalovacích motorů, normu Euro 7... Myslíte tak, že vláda jedná v rozporu s tím, co je pro lidi dobré?

**Odpověď na tento dotaz zajímá celkem čtenářů: 30**

**Další články z rubriky**

---



**13:54 Pavel právě zradil. A zlá věc s NATO. Konečná vynesla o prezidentovi**

---

**Prezident, který podepsal s pochybnostmi spornou valorizaci důchodů, zradil tři miliony lidí a nejen...**